

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА

Издание Верховного Совета РСФСР

Суббота, 8 июня 1991 г.

Выходит с ноября 1990 года, № 121 (167)

Цена 10 коп.

ВЫБИРАЕМ ПРЕЗИДЕНТА—ВЫБИРАЕМ СУДЬБУ РОССИИ

СООБЩАЕТ СОЦИОЛОГИЧЕСКАЯ СЛУЖБА «МОНИТОРИНГ»

ИЗБИРАТЕЛЬ НЕ МЕНЯЕТ КУРСА

Сведения в прессе о падении рейтинга Бориса Ельцина — сознательная дезинформация.

Исследования службы «Мониторинг» подтверждают: пятеро претендентов «весят» легче одного — нынешнего Председателя ВС России.

Опрос проведен 27 мая — 2 июня. Метод интервью был опрошено 3250 жителей 56 областей и республик РСФСР. Пропорционально представлена городская и сельское население, социально-демографические категории избирателей.

ЛИНЕЙНОЕ РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ОТВЕТОВ НА ВОПРОСЫ

12 июня состоятся выборы Президента РСФСР. Примите ли вы участие в этих выборах или не примите?

* Для сведения читателей: прогноз службы «Мониторинг» по референдумам оказался самым точным.

81,0% — примут участие в выборах.
11,1% — не примут участие в выборах.
7,4% — еще не реш(и)т(a).

Если бы выборы состоялись сегодня, то когда бы вы хотели видеть избранным на пост Президента РСФСР? (вопрос задан в «открытой» форме, без подсказок):

8,6% — Бакатин.	49,5% — Ельцин.	0,7% — Жириновский.
0,7% — Макашов.	1,3% — Рыжков.	31,3% — Жириновский.
1,3% — Макашов.	13,4% — Рыжков.	2,0% — Борис Ельцин.
0,7% — Тулеев.	12,4% — Тулеев.	25,9% — Рыжков.

Если бы выборы состоялись сегодня, то за кого из кандидатов вы должны Пре-

ХРОНИКА ПРЕДВЫБОРНЫХ СОБЫТИЙ

А поутру они проснулись

Сотрудники газеты «Комсомолец Кузбасса» лишь из выпуска телепрограммы «Пульс» узнали о публикации в своей газете целой полосы в поддержку Амана Тулеева на пост Президента РСФСР.

Как выяснилось, подмена полосы произошла в типографии, причем часть тиража, поступившая с подписчиками, вышла в нормальном виде, а в розницу — с текстом листовки.

«Сибинформ»

«Толкачи» от КПСС

Вчера в Ямало-Ненецком автономном округе начались досрочные выборы Президента РСФСР среди населения тундры и вахтовиков. Обращало на себя внимание то обстоятельство, что комитеты КПСС выступали в качестве «толкачей» кандидатуры И. Н. Рыжкова.

В связи с этим народный депутат РСФСР Владимир Артеве вынужден был выступить по окружному радио с официальным заявлением, в котором потребовал создать равные условия для всех кандидатов.

Николай ДУДНИКОВ.

Под надзором прокурора

В райцентре Новоаннинском накануне состоялся митинг в поддержку кандидатуры Б. Н. Ельцина на пост Президента России.

Получить разрешение на его проведение у председателя исполкома А. Самко было делом весьма трудным. Этот бытый парлапартийцем районного масштаба сдался только после вмешательства прокуратуры.

Недодумание у собравшихся вызвало выступление председателя горсовета А. М. Гельшева,

какого же аттеста нашего района: мол, Ельцин для казачества ничего не делает.

Итог митинга в Новоаннинском таков: из 600 его участников только трое проголосовали против кандидатуры Б. Н. Ельцина. Один из них — первый секретарь РК партии РСФСР.

Виталий ЧЕРКАСОВ, наш соб. корр.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА ОКРУЖНЫХ КОМИССИЯМ ПО ВЫБОРАМ

ПРЕЗИДЕНТА РСФСР

Центризбиркомом по выборам Президента РСФСР разъясняется, что официальные наблюдатели имеют право доступа на все избирательные участки, в том числе находящиеся в воинских частях.

Председатель Центризбиркома В. КАЗАКОВ.

Сергей КОРНИЛОВ.

Центризбиркомом по вы-

борам Президента РСФСР разъясняется, что

официальные наблюдатели имеют право доступа на все избирательные участки, в том числе находящиеся в воинских частях.

Председатель Центризбиркома В. КАЗАКОВ.

Сергей КОРНИЛОВ.

РЕПОРТАЖ ШТАБИСТЫ

Наш корреспондент побывал по трем московским адресам, где денно и нощно работают люди, озабоченные предвыборными проблемами своих кандидатов.

ТРИ МОТОРА НА ПЛЮЩИКЕ

На втором этаже дома № 10 по улице Плющихинской, принадлежащего Управлению Углерома СССР, где располагается штаб поддержки кандидата на пост Президента РСФСР Вадима Бакатина, оживленно. Люди работают, по словам руководителя штаба Владимира Симернина, круглые сутки. Сам он не раз ночевал в штабе...

Штаб «двигает», борется и живет любовью к Вадиму Бакатину и ненавистью к Борису Ельцину.

В. Симернин был очень возмущен теми плакатами, которые удалось издать центру поддержки Б. Ельцина, намекая на неконаконное использование финансовых средств последним. Многое услышал жалоб в адрес «демократической России».

— Вон, видите микроавтобус, жалобу «Жигули» и УАЗик — это они!!!

Несмотря на мое нежелание вступать в принципиальные споры с денно и нощно работающими людьми, им удалось таки взвинтить меня в яркий разговор.

По поводу этого разговора хочется отметить одно: люди, поддерживающие В. Бакатина, не солидарны с теми, кто живет любовью к Ельцину.

Второй Спасоанапавский, 8. Здесь царят атмосфера, свойственная высокочиновым партийно-государственным учреждениям. В роскошном холле первого этажа в дверях встречает молодой широколицкий швейцар. На второй этаж, где располагается сам штаб поддержки кандидата на пост Президента России Н. Рыжкова, меня не пустили.

(Если надо, то к вам спустится человек и проведет с вами беседу, передаст нужные листовки, возвещания). Всегда есть штаб Владимира Симернина — зам председателя Комитета по машиностроению Совмина СССР, занятый по совместной работе со

МРАМОРНЫЙ ОСОБЫНКА «ТЕЛЕКОМА»

Второй Спасоанапавский, 8. Здесь царят атмосфера, свойственная высокочиновым партийно-государственным учреждениям. В роскошном холле первого этажа в дверях встречает молодой широколицкий швейцар. На второй этаж, где располагается сам штаб поддержки кандидата на пост Президента России Н. Рыжкова, меня не пустили.

(Если надо, то к вам спустится

человек и проведет с вами беседу, передаст нужные листовки, возвещания). Всегда есть штаб Владимира Симернина — зам председателя Комитета по машиностроению Совмина СССР, занятый по совместной работе со

штабом Б. Ельцина.

Все эти люди, поддерживающие В. Бакатина, не солидарны с теми, кто живет любовью к Ельцину.

По всему, что сейчас происходит, можно заключить, что многочисленные попытки применения военной силы — и в Прибалтике, и в поисках полуплегимитимых (как бы опиравшихся на силу закона) путей перехватывающих инициативы. Поэтому полностью снимать такую возможность нельзя.

На мой взгляд, гарантии против возможного трагического сценария такие: договоренности между республиками и центром и быстрое подписание Союзного договора. Ставку я делаю и наявление реальных центристских политических сил.

Валентина ЧЕРНЕГА.

Плюс полстакана молока

Перед нами очередная отпечатанная анонимно-полиграфическим способом предвыборная листовка: «Товарищ! Голосуй за Рыжкова!»

Содержание ее сводится к перечислению прежних его заслуг, одно напоминание о которых, должно, по-видимому, значи-

тельно увеличить число приверженцев экс-премьера в армии.

Суть листовки сводится к тому,

что Николай Иванович всегда «не на словах, а на деле» защищал интересы военнослужащих.

Доказательства: при нем увеличено денежное содержание солдат с 5 до 25 рублей, введенена

компенсационная выплата взамен табака с 2 до 5 рублей, в рацион питания введено полстакана молока...

Как говорится, и на том спасибо.

Михаил ТАРАСОВ.

Сейчас в суть конфликта, помогаем обеим сторонам находить общий язык, а при необходимости воздействуем на пути фермерского движения.

А какими возможностями располагает для этого комитет по земельной реформе?

— Возможности в этом смысле у нас ограничены.

Полагаю, что конфликтных ситуаций и неурядиц было бы меньше, если бы Верховный Совет РСФСР еще зимой утвердил Земельный кодекс и принял закон о налоге на землю.

— Олег Тагирович, с трудом верится, что земельная реформа в области проходит, как говорят, без сучка и задорника.

— Именно так. Начиная с февраля комитет по земельной реформе, созданный в каждом районе и укомплектованный грамотными и авторитетными специалистами, рассмотрели 576 заявлений. К 10 апреля землю получили 526 претендентов, остальные 50 фермеров получат ее в ближайшие дни. Надеюсь, что в дальнейшем эти заявления будут удовлетворяться.

— Возможности в этом смысле у нас ограничены.

Полагаю, что конфликтных ситуаций и неурядиц было бы меньше, если бы Верховный Совет РСФСР еще зимой утвердил Земельный кодекс и принял закон о налоге на землю.

— Земельная реформа не ограничивается разделкой земли фермеров. Есть еще большой отряд садоводов и огородников. Учтывают ли Советы и их ин-

тересы?

— Сады и огорода — один из важнейших источников пополнения продовольственных запасов населения. Поэтому Советы уделяют им большое внимание.

По решению исполнкома областного Совета народных депутатов в этом году выделено дополнительное 13 тысяч гектаров, а под огорода — 9 тысяч гектаров сельскохозяйственных угодий.

— Олег Тагирович, с трудом верится, что земельная реформа в области проходит, как говорят, без сучка и задорника.

— Конфликтные ситуации действительно возникают. Чаще всего потому, что фермер просит землю в одном месте, а председателю Совета и исполнителю дают ее там, где представляется возможностью. Нельзя же, скажем, нарушать уже освоенные севообороты или посыпать на сенокосы и пастбища, принадлежащие труженикам колхозов и совхозов. Тем не менее мы стара-

емся вникать в обеспечение населения области продуктами питания?

— В этом сомневаться не приходится, так как все они ис-

тические крестьяне, отличаются зна-

ющими, почем фунт лукса...

Важно отметить, что в областях разработана конкретная программа материально-технического обеспечения фермерских хозяйств через структуры областного Агрономии — Племеби-единение, Сортсемпим, Овощепром, Агросервис и т. д. Другими словами, Агропромышленный комплекс подает руку помощи фермерам.

— Земельная реформа не ограничивается разделкой земли фермеров. Есть еще большой отряд садоводов и огородников. Учтывают ли Советы и их ин-

тересы?

— У нас было около ста заяв-

ок от граждан, живущих в земельных горожанах, заинтересованных в земельных участках. Несколько из них

заявили о желании выйти из сельскохозяйственного производст-

ва и заняться торговлей.

— А почему же?

— Потому что в земельных участ-

ках есть земля, которая не приносит

прибыли, а в садах и огородах —

прибыль.

— А почему же?

— Потому что в земельных участ-

ках есть земля, которая не приносит

прибыли, а в садах и огородах —

прибыль.

— А почему же?

— Потому что в земельных участ-

ках есть земля, которая не приносит

прибыли, а в садах и огородах —

прибыль.

— А почему же?

— Потому что в земельных участ-

ВЫБИРАЕМ ПРЕЗИДЕНТА — ВЫБИРАЕМ СУДЬБУ РОССИИ

ПРИНЦИПЫ ПРЕТЕНДЕНТА

КТО ЕСТЬ КТО

Кандидат на пост Президента РСФСР родился в 1937 году в г. Киселевске Кемеровской области. По образованию — инженер-строитель. В Кемерове сделал энергичную карьеру организатора производства: мастер — прораб — начальник участка — начальник строительного управления. В 34 года — главный инженер домостроительного комбината.

Далее жизнь круто меняется. Вадима Викторовича избирают вторым секретарем Кемеровского горкома

оговорить компетенцию, и Союза, и республик. Чем больше сфер совместной компетенции, тем больше поводов для конфликтов.

...реальных возможностях сохранения целостности Российской Федерации?

— Такая возможность представляется вполне реальной. Более того, считают необходимым сохранить целостность России. Как? Мне представляется — через Федеральный договор. Автономии должны получить в нем тот максимум прав и возможностей для самоуправления и развития, который не ставил бы под угрозу единство Российской Федерации.

...формах, размерах, темпах приватизации?

— Поддерживая курс российского правительства на приватизацию, не считаю ее плана четко продуманным. Правительство республики должно выступать не погоняясь за льготами, а ведя в условиях инфляции это ведет к манипулированию с целью получения максимума доходов из фонда развития производственных ресурсов, процентов охвата, санкций за их нарушение и т. д. Так, статья 3 проекта закона РСФСР о приватизации декларирует установление годовых планов приватизации, превращающую ее в очередную кампанию, а ее гарантом — координатором. Приватизироваться должны те предприятия, которые готовы к этому финансово и социально. Последнее подтверждено тем, что не только экономическая, сколько социальная и психологическая проблема. Полагаю, что приватизация в широком масштабе не может осуществляться за 500 или 1500 дней.

— Самый верный путь к компромиссу — желание приватизировать, не нагромождать противоречия, особенно там, где их нет. Необходимо быстрее заключить Союзный договор, в котором четко

дить меня от исполнения обязанностей в Совете безопасности.

...проблемах русскоязычного населения за пределами России, способах его защиты?

— Полагаю, что лучший способ защитить русскоязычное население (да и не только русскоязычное) — сохранять добрые отношения со всеми республиками, оказывать гостеприимство их народам, желающим проживать на территории России. Если перевести вопрос в правовую плоскость, то уверен в необходимости подписания всеми республиками декларации, гарантирующей безопасность и права человека любой национальности на всей территории страны.

...путях стабилизации, достижения компромисса в отношении между центром и Россией?

— Самый верный путь к компромиссу — желание приватизировать, не нагромождать противоречия, особенно там, где их нет. Необходимо быстрее заключить Союзный договор, в котором четко

означено, что всякие красивые словесности, как бы они ни были внешне эффективны и выигрыши, о «партии перestroйки», «партии беспартийных» и всякие шаржные приватизации «братья власть» (причем непонятно, кому брат и кому брат), есть не что иное, как бездумная безответственность, самолюбование либо далеко не безобидная, хорошо рассчитанная и организованная кампания, в конечном счете ничего общего не имеющая с линией партии на перестройку».

— «...все более и более возвращаясь к ленинскому пониманию сущности социализма, мы тоже на практике в такой же степени должны возвращаться к и ленинскому пониманию роли партии, которая, преображаясь, развивается, перестраиваясь, должна оставаться политическим руководителем всех тружеников масс».

Выступление на XIX Всесоюзной конференции КПСС, 1988 г.

◆ «Миллионы не против плодотворного обмена мнений в рамках социалистических идей, — говорю о руководстве партии. Именно

КПСС. Но, конечно, решающее время в биографии Бакатина годы работы министром внутренних дел (1988—1990).

Нельзя сказать, что М. Горбачев обделал его вниманием: Бакатин, будучи министром внутренних дел, входил в Президентский совет весь срок его действия. Несколько Бакатин был смещен со своего министерского поста без каких бы то ни было объяснений. А вскоре — в марте 1991 года Бакатин утверждается членом Совета безопасности СССР.

Сыгаются на рынки средств валидов, многодетных семейств, детей-сирот, военнослужащих, работников, живущих на фиксированные доходы, безработных. Для них должны быть предусмотрены индексации доходов, натуральные гарантии — система специальных магазинов, проездных билетов пофиксированы, социально низких ценам.

...приватизации, передаче в пользование земли?

— Подход российского правительства к сельскохозяйственной приватизации — приватизировать все сферы, обслуживающие сельское хозяйство, за весну — лето 1991 г. — словно взят из практики 30-х годов. Подняться эти процессы нельзя.

Задача — сформировать экономический механизм, при котором улучшивать сельскохозяйственное производство в любом секторе — частном, колхозном, государственном — было бы однажды выгодно. Земля должна быть передана в аренду, в вечное пользование всем, кто умеет и желает ее обрабатывать.

...программе правительства России по стабилизации экономики?

— Декларация экономической свободы и перехода к рыночному можно только приветствовать, заслуживает поддержки линия на поощрение предпринимательства, достижение договоренности с другими республиками. Но есть и несогласия. Назову три.

Во-первых, переоценывает стимулирующий эффект налоговых льгот и исключений, а ведь в условиях инфляции это ведет к манипулированию с целью получения максимума льгот, перебрасыванию доходов из фонда развития производственных ресурсов, санкций за их нарушение и т. д.: так, статья 3 программы налогом, на запрет без всякой роста производств.

Во-вторых, в программе сначала декларируется отказ от постепенного перехода к рыночному, а затем предлагается именем постепенный, поэтапный переход к рыночному, ценопозиционированию. Неужели предлагается рынок без рыночных цен? Это абсурд.

Процессы формирования рыночных структур и либерализации цен должны идти параллельно.

В-третьих, настораживает предложение направлять средства от «малой» и сельскохозяйственной приватизации в местные бюджеты. Это сильный инфляционный фактор, поскольку полученные средства сразу выбрасываются на почве реальности, я не могу уподобиться союзным и российским властям, которые в своей социальной политике похожи на разведенных родителей, забирающих ребенка (народ) с ласками и игрушками, надеясь перекупить его любовь. Нельзя людям и раздавать щедрые обещания и пустые обещания.

...социальной справедливости при распределении дохода, компенсации перехода к рынку?

— Переход к рынку труден для государства, но люди не должны быть принесены в жертву рынку. Поэтому меры социальной защиты должны предшествовать каждой жесткой мере экономической политики и быть адекватными им.

...фондах покрытия социальных расходов?

— Главное и основное — государственные бюджетные ассигнования путем решительной экономии государственных расходов на управление, закупки вооружений, внешнеэкономическую помощь, а также государства — создать им для этого самые благоприятные условия, не мешать, не обидать.

...штат, не обиди социальных расходов?

— Переход к рынку для государства, но люди не должны быть принесены в жертву рынку. Поэтому меры социальной защиты должны предшествовать каждой жесткой мере экономической политики и быть адекватными им.

Но, оставаясь на почве реальности, я не могу уподобиться союзным и российским властям, которые в своей социальной политике похожи на разведенных родителей, забирающих ребенка (народ) с ласками и игрушками, надеясь перекупить его любовь. Нельзя людям и раздавать щедрые обещания и пустые обещания.

Необходимы меры на государственном уровне для поддержки пенсионеров, инвалидов. Переход к рынку — последовательное движение к открытию экономики. Необходимо всемерное поощрение прямых иностранных капиталовложений, прежде всего в инфраструктуру, высокие технологии, топливно-энергетический комплекс, пищевую промышленность.

...западной помощи, кредитах, использовании этих кредитов?

— Без кредитов сейчас, видимо, не обойтись, но увлекаться ими нельзя. Уже и так внешний долг стал непосильной обузой для бюджета.

Важнее кредитов и помочь другое — последовательное движение к открытию экономики. Необходимо всемерное поощрение прямых иностранных капиталовложений, прежде всего в инфраструктуре, высокие технологии, топливно-энергетический комплекс, пищевую промышленность.

Провал внешнеэкономических авантюризма последнего времени породил у людей опасение по поводу «распродажи России». Но непрофессионализм, нечестность отдельных политиков — не повод для экономической самоизоляции. Это типичный путь. Весь мировой опыт показывает: привлечение иностранного капитала — надежный способ увеличить масштаб производственного накопления и обеспечить новые рабочие места не за счет снижения уровня потребления, а, напротив, повышая его.

Подготовил
Сергей СЕМЕНИДЬЕВ.

Выкуп создаст в обществе приспособленцев частных собственников.

Екатерина ВАСИЛЬЧЕНКО.



ПРИНЦИПЫ ПРЕТЕНДЕНТА

КТО ЕСТЬ КТО

Кандидат на пост Президента РСФСР родился в 1937 году в г. Киселевске Кемеровской области. По образованию — инженер-строитель. В Кемерове сделал энергичную карьеру организатора производства: мастер — прораб — начальник участка — начальник строительного управления. В 34 года — главный инженер домостроительного комбината.

Далее жизнь круто меняется. Вадима Викторовича избирают вторым секретарем Кемеровского горкома

оговорить компетенцию, и Союза, и республик. Чем больше сфер совместной компетенции, тем больше поводов для конфликтов.

...реальных возможностях сохранения целостности Российской Федерации?

— Такая возможность представляется вполне реальной. Более того, считают необходимым сохранить целостность России. Как? Мне представляется — через Федеральный договор. Автономии должны получить в нем тот максимум прав и возможностей для самоуправления и развития, который не ставил бы под угрозу единство Российской Федерации.

...формах, размерах, темпах приватизации?

— Поддерживая курс российского правительства на приватизацию, не считаю ее плана четко продуманным. Правительство республики должно выступать не погоняясь за льготами, а ведя в условиях инфляции это ведет к манипулированию с целью получения максимума доходов из фонда развития производственных ресурсов, процентов охвата, санкций за их нарушение и т. д. Так, статья 3 проекта закона РСФСР о приватизации декларирует установление годовых планов приватизации, превращающую ее в очередную кампанию, а ее гарантом — координатором. Приватизироваться должны те предприятия, которые готовы к этому финансово и социально. Последнее подтверждено тем, что не только экономическая, сколько социальная и психологическая проблема. Полагаю, что приватизация в широком масштабе не может осуществляться за 500 или 1500 дней.

— Самый верный путь к компромиссу — желание приватизировать, не нагромождать противоречия, особенно там, где их нет. Необходимо быстрее заключить Союзный договор, в котором четко

означено, что всякие красивые словесности, как бы они ни были внешне эффективны и выигрыши, о «партии перestroйки», «партии беспартийных» и всякие шаржные приватизации «братья власть» (причем непонятно, кому брат и кому брат), есть не что иное, как бездумная безответственность, самолюбование либо далеко не безобидная, хорошо рассчитанная и организованная кампания, в конечном счете ничего общего не имеющая с линией партии на перестройку».

— «...все более и более возвращаясь к ленинскому пониманию сущности социализма, мы тоже на практике в такой же степени должны возвращаться к и ленинскому пониманию роли партии, которая, преображаясь, развивается, перестраиваясь, должна оставаться политическим руководителем всех тружеников масс».

Выступление на XIX Всесоюзной конференции КПСС, 1988 г.

◆ «Миллионы не против плодотворного обмена мнений в рамках социалистических идей, — говорю о руководстве партии. Именно

ЧЬЯ ПРИВАТИЗАЦИЯ ЛУЧШЕ?

Года полтора назад было впервые осторожно произнесено слово «выкуп». Сегодня уже идет речь о безвозмездной передаче гражданам значительной части государственной собственности.

«Никогда еще арендаторы не испытывали такого сопротивления со стороны управляемых структур, как сейчас», — прозвучало на втором съезде Союза арендаторов и предпринимателей СССР в докладе его президента Павла Бунчука. И если в столице правление союза шаг за шагом добивается от властей уступок, то на местах, куда влияние союзных и республиканских властей теперь достигает далеко не всегда, чиновники стоят стойкой. В примерах, когда арендный договор заключается на кабельных условиях или когда в аренду вообще отказывают, недостаток.

Нашились сторонники того и другого подхода. Опасность, по мнению Бунчука, заключается в том, что при спортивном выкупе большая часть собственности может оказаться в руках мафии и «специализированных» государственных структур. «И это будет уже дикий Запад», — это будет тройной дикий Запад.

Нынешние трудности и особенно предстоящий «последний, решительный бой» за собственность заставили сектор альтернативной экономики заняться «форвардом» и для большей независимости от государственной системы начать создавать свою управляемые и координирующие структуры, ориентированные уже на условия рынка.

Эмоциональный рассказ Александра Иванова из Азовы о судебном процессе, выигранном «Азовагро» у местных властей, не сколько отвлек внимание приступающими к власти областных властей, сколько привлечь внимание приступающими к власти областных властей. «Азовагро» выиграл судебный процесс. Ее сотрудники уже неоднократно выиграли в хозяйственных спорах предприятиями самого этого общества. А ведь это одна из первых в стране негосударственных фирм, осуществляющих закупку пищевого сырья у фермеров, организующих его переработку и реализацию готовой продукции.

Заслуживает внимания независимая юридическая фирма «Анастасия», которая помогла «Азовагро» выиграть судебный процесс. Ее сотрудники уже неоднократно выиграли в хозяйственных спорах предприятиями самого этого общества. А ведь это одна из первых в стране негосударственных фирм, осуществляющих закупку пищевого сырья у фермеров, организующих его переработку и реализацию готовой продукции.

Накануне противоречия тут нет: успех арендного движения, видимо, не обойтись, но увлекаться ими нельзя. Уже и так внешний долг стал непосильной обузой для бюджета. Нельзя, чтобы кредиты из бюджета на аренду, люди забирали деньги для предстоящего выкупа, хотят сделать это побыстро — отсюда успехи. Ну, а противники аренды — это противники приватизации.

Именно приватизация и была основной темой разговора на российском и союзном съездах арендаторов.

Приватизировать, считает Бунчук, нельзя только милицию и армию.

Среди развитых стран самый большой госсектор у Франции — 16 процентов. У нас — 88. Горбачев и его команда предлагают оставить в руках государства 30 процентов собственности. Что ж, можно начать с этой цифры. Есть в политике такое понятие — логика продления. Но если мы хотим, чтобы собственность действительно досталась народу, нужно, наряду с выкупом передать ее безвозмездно. Сколько? В России к этому пред назначение имущества на сумму три триллиона. Из них 1,2 триллиона сразу, потому что это уже сегодня российская собственность. Остальное — пока вопрос спора с союзным правительством.

По всей стране идет падение производства. В госсекторе с начала года оно упало на пять пунктов. А у арендаторов — рост на 1 процент. Немного? Но если бы это было решительно у всех, то мы бы уже вернулись к уровню жизни по крайней мере восемьдесят пятого года.

Командный этап от командно-административной экономики к рыночной.

